

郑州一退休矿工应对房价飞涨想出鲜招——

深掘6米造出“地下标间”

□据商都网

在自家院里挖出地下室，这事儿新鲜！

在郑州市秦岭路北段一院落，每天闲暇时，64岁的陈新年都会带上矿灯、戴上头盔，身穿迷彩服，拎着抓钩、盆，走进挖掘出的巷道里，向前掘进。

为了给妻女挖地下居室，老人说，他已经挖了整整4年，目前已挖掘出50平方米空间，初步实现了住人构想。

在地下居室，他和老伴跳舞、唱歌，其乐融融，女儿们也争相下来居住。“我的设计能抵抗8级地震。”老人乐呵呵地说，因为那里冬暖夏凉，家人居住没有丝毫顾虑。

梦想：让妻女有好住所

陈新年居住的房子位于棚户区，数十间低矮的房屋连成一片，每户人家都在房前屋后圈些公共空间放置杂物。与邻居们不同的是，陈新年的住处占地4分，这为他在院落里开挖地下室提供了空间保障。

沿着水泥修建的台阶而下，记者感到非常凉爽，前行约两米，一间约10平方米的住所呈现在眼前。房间四壁刷得雪白，床上的被褥干净，音响、书架摆放在床前。床的两端，挖掘出高2米、宽约70厘米的巷道，在昏暗灯光的照射下，静谧、温馨。巷道的墙壁上被挖出多个平台，哈密瓜、啤酒、黄瓜等放置在上面。“地下居室温度19℃，把食品放这儿，就像放冰箱里一样。”陈新年说。

“给老婆和女儿挖个好房子，一直是我的梦想。”陈新年说，他祖籍周口太康，退休前在平顶山煤矿



▲夫妻俩在地下居室里翩翩起舞。

◀地下造房子，老陈乐此不疲。

做掘进工。工作时，他就构想着如果有机会的话，要利用做矿工的经验，给家人挖出地下居室。退休后，他和妻子在郑州安家，因所住的院子比较大，他就筹划着把构想多年的计划变成现实。

他的妻子刘舒拉知道他的想法后，“觉得太危险了”，没有同意。但陈新年口头答应不挖，私下里悄悄展开了行动——将抓钩、矿灯、头盔等装备购买齐全，开始挖掘。看丈夫如此执著，刘舒拉没再反对，后来开始协助丈夫。

不想当房奴向地下要空间

刘舒拉说，他们家房子在女儿们尚未出嫁前，还能容纳下一家人生活，而现在，有了女婿、外孙，待他们回来，住房成了问题。“附近的房

价每平方米5000多元，我们根本买不起。”陈新年说，这更坚定了他挖地下居室的决心。“工程”4年前开工。“想干的时候就干，每天工作四五个小时”。光步行的巷道就有6米深。他说，从地下挖出的土没有丢弃，而是堆放在房屋周围，栽种蔬菜、花卉。“最近两年，听说房子要拆迁，我就放慢了工程进度”。根据他的规划，若房屋不在拆迁范围内，他将在地下挖出三室一厅，“准备把厨房也搬下来，免得夏天老婆做饭时热得难受”。

陈新年说，他做矿工时多次被评为技术标兵，对地下房屋、巷道设计很有“心得”。他按照煤矿标准设计，预留两个通风通道，便于空气流通，在墙角及承重重点部位浇灌水泥凝固。“挖掘地下室没有图纸，是按我自己的想法进行的，设

计标准能抵抗8级地震”。

地下居室里他和老伴舞翩翩

施工4年来，拆迁信息一直没有消停，也让陈新年的“宏愿”暂时搁浅。尽管工程尚未竣工，但这丝毫不影响他和妻女享受地下居室带来的快乐。

“我们爱跳舞，没事的时候就跳一会儿。”采访中，这对年过六旬的老人，踩着激扬的鼓点，在地下居室翩翩起舞。女儿们回家，地下室成了她们躲避炎炎夏季的首选。刘舒拉说，夜晚地下室温度较低，像现在的季节需要盖两床被子保暖。

邻居闫喜忠说，街坊们早就知道老陈的举动，因其房屋与大家距离较远，不用担心殃及大家。“我看多次，感觉整体做得不错”。

肇事车狂拖少年千余米

事发上蔡县，14岁少年惨死，肇事司机被刑事拘留

□据新华网

上蔡县一男子酒后驾车，狂拖一名14岁少年1000多米后逃逸，该少年经抢救无效死亡。8月31日上午，记者从上蔡县公安局获悉，肇事司机已被警方刑事拘留。

据上蔡县公安局交警大队事故中队民警李扬介绍，8月25日，中雨，21时01分，他接到110指挥中心消息：县城白云大道中段农业银行门口发生一起交通事故，一男孩被撞，肇事车逃逸。

李扬驾车赶到第一报警事故现场时，见现场只有一只鞋子和两把雨伞，围观的群众说，倒在路边的男孩刚被救护车接走。

同一条道路上，相继躺倒两个

男孩，经测量两地相距1100米。民警推测：第二现场的男孩，极可能是从第一现场“拖”来的。

案发后，上蔡县公安局当即成立了专案组，展开拉网排查。

经排查，警方锁定了一辆车牌号为“豫ALF258”的银色众泰汽车。经过查询，确定该车车主系上蔡县人。

民警经过走访获悉，案发时该车驾驶人为霍某，在县城做冷鲜食品生意。

8月28日0时40分，霍某来

到上蔡县公安局交警大队投案，交代了其酒后驾车肇事逃逸的犯罪事实。当日上午，霍某被警方依法刑事拘留。

据上蔡县交警大队副大队长赵文学介绍，14岁的孟亮（化名）和15岁的吴强（化名）是一对好伙伴。案发当晚，他们走到白云大道农业银行附近时，肇事车从后边冲上来，将吴强撞倒，拖着孟亮向南逃窜。

8月26日4时20分，孟亮经抢救无效死亡。受伤的吴强目前在医院接受治疗。

京港澳高速郑漯段将单幅双向通行

□据新华网

目前，京港澳高速郑漯段正在进行加宽改造，已经进入最后一道沥青铺面程序，马上将对道路实施单幅双向通行，小车限速每小时80公里，大车限速每小时60公里，请群众注意缓行或选择绕行。

据介绍，目前我省共有三段高速公路——京港澳高速郑漯段、京港澳高速安新段和连霍高速洛三灵段正在加宽改造，而京港澳高速郑漯段扩宽改造工程量最大，路线全长119.638公里，北起新郑国际机场，途经郑州、许昌、漯河，项目2008年3月29日动工，目的是从双向四车道扩建为八车道。

据介绍，目前该改扩建工程已完成工程总量的90%，进入最后的沥青铺面阶段，工程争取10月底通车。为顺利完工，该路段从9月初到10月底，将实施单幅双向通行。

我省16个县(市、区)推行殡葬惠民政策

□据新华网

截至目前，河南省有登封、巩义、荥阳、新郑、中牟等16个县（市、区）免除了群众基本火化费用，而改由政府埋单。昨日，省民政厅发布了这一消息。

据了解，基本殡葬服务是指在殡葬活动中必须有的服务。通常所说的基本服务是指遗体的接运、存放、火化和骨灰寄存。而遗体整容、殡葬设施设备租赁、礼仪服务和骨灰盒、寿衣、墓地等属于选择性殡葬服务。

我省去年新修农村公路1.7万余公里

□据新华社电

据河南省审计厅对河南省农村公路建设的审计调查显示，2009年河南省实际建设农村公路项目5975个，总里程达17492公里，总投资73.4亿元。

为解决农村“出行难”问题，2003年至2008年河南省累计投资278亿元，新建、改建农村公路10.1万公里，农村公路总里程达21.4万公里，居全国第一位。为巩固和继续扩大河南“村村通”公路的建设成果，2009年河南农村公路建设继续扩大投资，取得了丰硕成果。

洛阳网——洛阳人的网上家园
www.lyd.com.cn

●洛阳市网民量最大：影响力最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全版互动，共同构成洛阳日报报业集团大传播网络。

●权威的网上新闻发布中心，网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口。看新闻、阅信息、查地图、找工作、找大集、交朋友、上网校、论坛灌水、律师咨询……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求。

●拥有近20万注册的访问量，提供最贴心的多媒体方式，为您提供广受好评的服务。

●洛阳第一本土新闻电子办报《洛阳日报》免费下载，一册在手，风靡随行，让“阅读”成为“流动”的享受。

●Wap网站 (<http://wap.lyd.com.cn>) 用手机直接访问，随时随地，轻松掌握最新资讯。

地址：洛阳新区开元大道丽都国际22层 | 咨询电话：0379-65233618

洛阳网——洛阳人的网上家园
www.lyd.com.cn